



航天科工 203 所参加第三届北斗规模应用国际峰会

日前,以“同世界共北斗”为主题的第三届北斗规模应用国际峰会在湖南省株洲市成功落下帷幕。本届峰会由国家发展和改革委员会、国家互联网信息办公室、交通运输部、湖南省人民政府共同主办,9名两院院士及来自企业、高校、科研院所、行业协会和国外的代表参会。全国政协副主席杨震出席开幕式并讲话,联合国有关负责人视频致辞。国家发展改革委副主任相里斌出席会议并作致辞。会议期间举办了北斗规模应用产业化论坛、央企北斗规模应用论坛等专题论坛,并开展了多场学术交流。航天科工 203 所多年来助力于北斗导航事业发展,本届峰会作为主要组织单位负责时间频率与精密授时学术交流论坛的召开,并参会参展。203 所以本届峰会为平台,通过时间频率与精密授时学术交流论坛的交流讨论,对时间频率基准、原子钟和精密时间授时等相关技术进行了深入的探究,并与多家科研院所和公司进行了学术研讨和技术对接,为进一步助力建设下一代我国卫星导航事业和推广北斗规模应用等打下了坚实基础。(王秀梅)



江西邀跨国公司投资兴业 共享重点产业发展机遇

江西省与跨国公司投资合作对接会 26 日在南昌举行,邀请跨国公司来赣投资兴业,共享重点产业发展机遇。

近 20 位跨国公司高管参加对接会,结合参会企业,江西省商务厅负责人推介了该省装备制造、生物医药、有色金属、新能源、生产性服务业五大重点产业,“希望在座企业家把资金、技术、管理、品牌等优势与江西产业发展结合起来,优势互补、合作共赢。”

洲际酒店集团大中华区企业事务总经理杜英杰说,江西生态环境优美,区位优势明显,旅游产业蓬勃发展,“这些优势非常吸引我们来江西投资发展。”

通过前期参访企业,3M 中国有限公司大中华区政府事务总监赵强深刻感受到江西的创新活力。他说,希望今后通过与江西的优势和市场相结合,进一步发展该公司在中国的业务。

拜耳(中国)有限公司高级总监白晨曦看好江西的营商环境,该公司希望与江西的农业企业、创新医疗企业能有更多合作。

作为一家美资企业,美琪(九江)婴儿用品有限公司已深耕江西市场多年。该公司总经理助理魏莹莹介绍说,未来几年,公司将在江西本地打造研发团队,计划在九江开设销售展览中心,结合电商平台逐步拓展中国市场。

江西省政府副秘书长熊科平表示,改革开放 40 多年来,江西以其独特的魅力不断吸引着跨国公司。外商在江西投资从无到有、从有到优,规模不断壮大,质量和水平不断提高,已成为江西经济的重要组成部分。

据统计,截至目前,江西累计设立外资企业 2.18 万家,实际利用外资超 390 亿美元。(吴鹏泉)

西北能化任安全一行到智能公司交流学习

11 月 21 日,西北能化公司党委书记、董事长任安全一行 10 人到皖北煤电智能公司交流学习,双方探讨了智能化建设方面的经验。智能公司领导徐辉、张建伟、冯春山、周宗业及相关部门负责人热情接待了任安全一行。

在一楼会议室召开了交流座谈会,与会人员在认真听取了智能公司安全生产、经营管理、智能化建设、调度指挥、群团工作等情况介绍,交流中,双方相互取长补短,真诚探讨工作中的经验做法,交换意见建议。通过相互交流沟通,彼此学习借鉴,共同进步提升,推动公司的高质量发展再上新台阶。

交流过程中,任安全对智能公司智能化建设、厉行节约过“紧日子”系列举措以及在煤炭销售方面采取“弹联动”的创新做法赞不绝口。他表示,智能化是行业发展的方向,也是行业发展的未来,智能公司在这些方面的很多做法都值得学习借鉴。围绕化工自动化、智能化、科技赋能,西北能化正在进行的有益的尝试,像巡检机器人代替人工,由机器人从事相对危险的工作等,都会通过智能化赋能逐步得以实现。希望双方加强沟通交流,相互学习,相互借鉴,优势互补,共推企业高质量发展。

徐辉对任安全一行百忙之中前来交流表示感谢。智能公司在智能化建设方面起步较早,也取得了一些成绩,但对标行业先进“并还有差距。作为同属皖北煤电的企业,又是近邻,智能公司将在智能化建设方面积累的经验和做法毫无保留地贡献出来。也希望西北能化公司能够把自身优秀管理经验进行交流传授。相信通过双方共同努力,携手共进的智能公司和西北能化发展的脚步更加坚实,收获的果实更加丰满。(胡云峰)

杭州市市场主体总量突破 200 万户 创业创新热潮涌动

记者从杭州市市场监管局获悉,杭州市市场主体总量突破 200 万户,成为浙江省首个市场主体总量突破 200 万户的设区市,也是中国第 7 个市场主体总量突破 200 万户的副省级城市。

作为杭州市第 200 万户经营主体,图灵新智运(杭州)科技有限公司位于杭州市临平区算力小镇,是一家从事新一代信息技术和高端软件的企业。法定代表人洪锐表示,从最初决定要在杭州设立子公司到最终拿到营业执照,耗时不超过两周。

“有幸成为杭州第 200 万户经营主体,我们很高兴。之所以选择在杭州市临平区设立子公司,正是看中了杭州优越的营商环境。临平算力小镇集聚了丰富的算力资源,周边又汇聚了大量的人工智能产业链上下游企业,为企业发展提供了肥沃土壤。”洪锐表示,杭州市和临平区政府为企业提供全方位的支持,从协助对接资金和客户资源,到快速办理



登记手续,展现出高效务实的服务态度,对未来企业发展充满信心。

杭州市市场监管局党委委员、副局长冯

世联介绍,经营主体量的突破得益于集成速办、增值服务、信用赋能等一系列助力主体扩量提质发展举措的精准推出、落地见效,彰显

出经营主体创业创新活力在杭州得到充分激发释放。他表示,杭州市市场监管系统也将以 200 万户经营主体为新起点,持续深化商事制度改革,持续优化营商环境,全力助推经济高质量发展。

为了更好地帮扶个体工商户,杭州市市场监管局打造“小店帮”帮扶品牌,旨在搭建起小店与社会各界的沟通桥梁,汇聚资金、技术、管理与宣传等多维度资源,依托小店贴近市场、服务民生的独特优势,促进双方互利共赢,为小店的复苏注入强劲动力,推动个体工商户向高质量发展迈进。

据悉,杭州市“小店帮”品牌构建行政力量加“金融帮帮团”“企业帮帮团”“媒体帮帮团”“平台帮帮团”的“1+4”力量矩阵,在市民个协会“杭企惠”平台开设“小店帮”专区,以数字化手段为“小个体”带来“大生机”,为共同富裕目标下的“扩中”“提低”战略提供坚实支撑。(奚金燕 俞仁杰 鲍亨利)

秦艳:三十载医路深耕,谱写儿科医学新篇章

李毅可

在上海这座国际化大都市中,有这样一位儿科专家,她以精湛的医术、深厚的学术造诣和无私的奉献精神,在儿科医学领域默默耕耘了三十载。她就是上海和睦家医院儿科副主任医师秦艳。作为一名长期奋斗在临床一线的医生,秦艳在儿科疾病的诊断、治疗及康复方面积累了丰富的临床经验,为儿科学术的发展和提升树立了典范。

秦艳的职业生涯始于 20 世纪 90 年代初,那时的她怀揣着对医学的无限热爱与憧憬,踏入了这个充满挑战与希望的领域。三十年来,她始终坚守在临床一线,用精湛的医术和温暖的心灵,为无数患儿带来了健康与希望。

在长期的临床实践中,秦艳逐渐形成了自己独特的诊疗风格和完整全面的诊疗方案。她善于从细微处入手,通过细致入微的观察和询问,准确捕捉患儿病情的每一个细节。同时,她注重与患儿及家长的沟通,用通俗易懂的语言解释病情和治疗方案,赢得了患儿及家长的信任与好评。

众所周知,儿童往往难以准确表述自身的不适,这就需要医生凭借丰富的经验和专



工作中的秦艳

业知识,从细微之处发现端倪。秦艳在诊疗过程中会耐心地与小患者交流,观察他们的表情、行为习惯等,不放过任何一个可能指向病症根源的线索。比如在面对一些不明原因的发热、咳嗽病例时,她不仅仅参考常规的检查结果,还会综合考虑患儿近期的生活环境、饮食变化等因素,通过细致入微的问

诊和体格检查,精准判断病情,避免误诊、漏诊情况的发生。在治疗及康复过程中,秦艳同样秉持着个体化、精准化的原则,根据患儿的年龄、体质以及病情的轻重,合理制定治疗方案。在康复阶段,她还会耐心指导家长帮助患儿进行适度的锻炼,营造有利于康复的家庭环境,同时关注患儿的情绪变化,通过心理疏导等方式,让孩子们能够积极乐观地面对康复过程,真正实现身心的全面康复。更为难得的是,秦艳始终保持对新知识、新技术的敏锐感知和积极探索。她多次到知名医疗机构进修学习,不断拓宽自己的视野。通过多年的努力,她不仅全面掌握了儿科常见病、多发病的诊疗技术,还在新生儿复苏、儿童危重症救治等方面取得了显著成绩。

值得一提的是,秦艳还是美国知名公益组织“微笑行动”中备受认可的资深医疗志愿者。自 2018 年起,她怀揣着对公益事业的热忱以及医者的仁心,积极投身于中国及国外开展的“微笑行动”相关公益活动之中,累计参与次数多达 20 余次。在每一次的活动中,她都倾尽全力,凭借自己精湛的医术和无微不至的关怀,为那些饱受疾病困扰的患者送去了健康的曙光,点燃了他们对生活的希望之火,成为众多患者心中的希望使者。她深

知,每一次的公益行动对于那些患儿及其家庭来说,都是改变命运的希望之光,所以她始终坚守在这个充满爱的阵地上,用自己的医术和爱心,为孩子们驱散阴霾,让他们绽放出最纯真、最灿烂的笑容。

不仅如此,作为美国心脏协会(AHA)基本生命支持(BLS)和儿科高级生命支持(PALS)课程导师的秦艳,还积极投身于心脏急救知识的普及与培训事业当中。心脏骤停一旦出现,那便是分秒必争、生死攸关的紧急时刻,及时且有效的急救措施无疑成了抓住“生命稻草”的关键所在。为此,秦艳精心组织专业培训课程,面向广大的医护人员以及普通民众,耐心地传授正确的心肺复苏术以及自动体外除颤器(AED)的使用方法。通过她的不懈努力,越来越多的人掌握了这些急救技能,为孩子们的生命安全铸就了一道更为坚固的“防护墙”。

三十载医路深耕,秦艳以精湛的医术、深厚的学术造诣和无私的奉献精神,在儿科医学领域树立了典范。她不仅为前来就诊的患儿提供了高质量的医疗服务,更是凭借自己全方位的专家影响力,言传身教,培养出了一批又一批专业素质过硬、富有爱心和责任感的儿科医护人才,为儿科学事业的可持续发展注入了源源不断的动力。

绿色供应链新典范:许黎的建筑业可持续发展之路

在全球经济一体化与“碳中和”目标的双重驱动下,企业供应链的绿色转型成为可持续发展的关键环节。从碳排放追踪到 ESG(环境、社会与治理)指标的全面落实,供应链管理正逐渐从幕后走向台前,成为平衡经济效益与环境责任的重要工具。在中国绿色低碳供应链与数字化采购转型中,一批先锋人物正在推动行业变革,许黎就是其中的代表。她通过创新实践与技术研发,为行业绿色化和智能化注入了全新动能,为全球“碳中和”目标的实现树立了典范。

许黎的两大创新方案——《后疫情时代可持续供应链与战略采购发展方案》和《建筑行业供应链的可持续发展路径》为行业提供了独特的策略蓝图。她通过优化供应链管理流程,将环境效益与经济目标紧密结合,并重点聚焦于资源利用效率的提升和碳排放的控制。

其中,智能化供应链管理平台和 BIM(建筑信息模型)技术的引入,是这些方案的亮点。方案系统性地整合了建筑材料、设计、能耗等信息,为项目构建了从设计到施工的全流程数字化链条。在设计初期,BIM 技术能够对材料、能耗及施工细节进行可视化与参数化管理,确保决策更加环保高效,避免资源浪

费,提高项目执行的精准性。技术引领:打造绿色供应链生态圈

在推动绿色建筑与供应链优化过程中,许黎开发的《可持续供应商管理系统》成为行业技术创新的典范。该系统利用人工智能与机器学习技术,不断优化评估模型,提高评估的精准性和有效性。通过对历史数据的深度分析,系统能够精准识别影响供应商表现的关键因素,为企业提供数据驱动的决策支持。

与市场上的其他供应商管理系统相比,此系统在供应链协同能力方面表现突出。系统能够实现与各类供应链合作伙伴的实时数据共享和沟通,形成了高度互联的供应链生态圈。在这一模式下,企业与合作伙伴可以共同参与可持续性目标的制定与执行,显著提升供应链整体的响应能力。这种协同模式降低了信息沟通成本,而且通过信息透明化提升了决策效率,为企业创造了更多价值。

更为重要的是,该系统独特的自适应反馈机制使其在应对动态市场环境时更加灵活高效。系统能够根据市场变化或供应商表现,自动调整评估指标和策略,确保企业始终符合最新的可持续性要求。当外部环境、法规或行业标准发生变化时,系统会自动提示相关调整,帮助企业及时应对挑战,保持供应链的竞争力和前瞻性。

从本土到全球:推动中国标准的国际化

许黎的实践不仅聚焦于国内建筑行业的绿色转型,更注重推动中国绿色供应链标准的国际化进程。在她的技术支持下,多个标杆企业成功实现了从传统供应链向绿色供应链的跨越,大幅降低了运营成本,提高了资源利用效率,同时也在国际市场上树立了良好的环保形象。

她研发的《绿色建材供应链集成优化工具系统》,帮助企业实现了从材料选择到供应链配置的全生命周期管理,提高了资源效率,降低了碳排放,为全球绿色建筑的发展提供了技术支撑。这些创新实践让中国在绿色供应链领域的探索成果得以在国际上推广应用,为全球建筑业应对环境与经济双重挑战提供了可行的解决方案。(杨波)

浙江侨企“女掌门”闯出一片天

“好久不见,先来合个影”“有啥烦心事,我出来出主意”……近日,参加浙江省侨媛会长团侨企调研行的数十位侨企“女掌门”走访该省多地,交流企业发展经验,其间,“姐妹聚会”似的唠嗑场景时常出现,显得格外亲切。

“在激烈的市场竞争中,侨界女企业家们取得了了不起的成就。但因特殊的发展轨迹,她们付出的艰辛往往比其他创业者更多,每当齐聚一堂,总是惺惺相惜,胜似亲人,有着聊不完的话题。”浙江省侨媛会会长、浙江华日实业投资有限公司董事长陈励君说。

从“出走”到“回归”,从改革开放初期率先回国投资兴业,到新时代下勇担社会责任,她们从未放弃。放眼侨务资源大省浙江,侨界巾帼力量始终不可或缺。当下,一大批侨企“女掌门”敢为人先、求真务实、开拓创新,在各自的领域熠熠闪光,闯出一片天——

1993 年,侨媛胡玲玲怀着桑梓之情,回

到故乡温州投资创业。彼时,温州传统制造业遍地,胡玲玲另辟蹊径,选择从事印刷用数码版材及制版印刷化学品的生产与销售。

企业成长之路并非一帆风顺,她回忆道,“创业过程困难重重,有一次特大台风带来的积水淹没了所有设备和电器,加之科技产业技术难度高,我曾一度陷入后悔之中。”

坚守与创新下,胡玲玲的浙江康尔达新材料股份有限公司已成为一家“专精特新”企业。她分享道,企业要跨思维、跨境界,不断提升产品质量,强化品牌影响力,提升企业的竞争力,“优秀的企业家首先是要有跨思维、跨境界的能力,其次是要有顶层设计能力,最后是准备二次创业的决心”。

绍兴英吉利印染有限公司董事长、侨媛包海英在创业之初同样感到千头万绪。“后来,我觉得作为一个管理企业的女人,必须秉持扬弃原则,于是给自己定下了‘两不、三坚

持’,其中包括不参与任何无意义社交、不做任何与企业无关的投资……”包海英说。

多年来,包海英坚持参加高校企业班学习前沿管理理念和先进技术,其企业也不断进行数字化改造,持续开拓市场。在她看来,实体企业必须顺应时代的发展,主动投入技术革命中去,“只有紧紧拥抱先进技术,才能迎难而上克服困局”。

当下,作为改革创新的先行先试者,侨企“女掌门”们还以“伯乐之眼”选育才,带动后辈积极投身创新创业。

鲍凤娟介绍道,新培育的企业同样深耕绿色环保领域,和美欣达一同,助推绿色环保项目在海外落地,“以‘侨’为桥,企业希望在谋求自身发展的同时,推动‘两山’理念出海‘破圈’、造福于民”。

对此,陈励君坦言,浙江省侨媛会要为侨企发展搭建好平台,成员们可以依托广泛的海外人脉资源,为侨企出海“架桥铺路”。浙江聚隆旅游文化有限公司董事长、侨媛杨小爱和新江绿城颐德服务有限公司执行总经理、侨媛翁秀茜也颇有感触,她们表示,“侨”链接着国内国际“两个市场、两种资源”,侨界女企业家要对外讲好中国故事、树立好中国人形象。

显然,侨企“女掌门”是中国改革开放事业的开拓者、参与者、贡献者,亦是实现中华民族伟大复兴的中国梦宝贵资源。在开放的浪潮之下,她们未来可期,这片土地未来可期。(周健)